

今日12版

第155期 总第8313期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2015.6.14

星期日
乙未年四月二十八
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrbbs



互联网+金融:大房地产投资时代来临

◎什么是“稳赚1号”? ◎1000元众筹抢万达商铺

<< P3

本期导读 Highlights

三大运营商:
流量降费公布近一月
仍不能办理

根据国务院的要求,今年5月15日三大运营商纷纷发布了提速降费方案。从发布降价方案至今已经过去快一个月了,现实情况又是如何呢?记者对北京地区三大运营商的情况进行了实地调查,情况并不令人满意。

<< P2

电力装备出国门
机遇与挑战同在

在中国制造走向世界的进程中,电力装备扮演着重要角色。前不久,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,部署推进国际产能和装备制造合作,以扩大开放促发展升级。值得关注的是,在这次会议上李克强总理再当超级推销员,力推电力装备“出海”。

<< P5

产能达2.4GW
无锡尚德“元气”恢复
融资能力待提高

在无锡尚德宣布破产重整时,公司负债达107亿元。但自从被顺风光电收购之后,无锡尚德似乎正在慢慢恢复元气。根据最新公布的数据,目前公司产能已达2.4GW,恢复到鼎盛时期水平。专家指出,无锡尚德目前主要业务是专注在组件的研发、生产和销售,如果想要恢复破产重组前的辉煌,公司自己的融资能力必须加强。

<< P6

2015年我国光伏逆变器
价格下降一成

日前,国际咨询机构IHS发布报告,针对目前我国光伏逆变器市场进行总结并作出预测:2015年价格下降幅度约为10%。目前我国逆变器市场正在整合,未来国内一些不具竞争力的逆变器厂商会逐步退出。

<< P7

关于经济转向新常态的
风险问题

我国经济过去长时期超高速增长,高投入、高消耗、高污染、低效益,这种粗放型的旧常态已经无法继续,必须换档到中高速增长,低投入、低消耗、低(零)污染、高效益的新常态。我们现在正处在这种历史性的转变过程之中,旧常态在破但尚未破完、新常态在立但尚未立起来。

<< P1

我国行政体制改革的
新探索

政府与市场的关系是中国经济社会的最基本关系,建立适应社会主义市场经济体制的政府是解决中国一切问题的“总闸门”。市场在资源配置中起决定性作用,必要条件是“更好地发挥政府作用”。这一问题看似简单,其实涉及到我国最根本也是最艰巨、最复杂的政治改革,核心是行政体制改革,建立类似“生物链式”的政府与市场的关系。

<< P9

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

奥康成立中国鞋行业首家企业盛和塾



●奥康国际董事长王振滔(左二)携手稻盛和夫(北京)管理顾问有限公司董事长曹岫云先生(右三),共同为“奥康盛和塾”揭牌。

本报讯 6月9日,经“盛和塾”中国总部批准,中国鞋行业首家企业盛和塾——“奥康盛和塾”,在奥康总部正式成立。奥康国际董事长王振滔携手稻盛和夫(北京)管理顾问有限公司董事长曹岫云先生,共同为“奥康盛和塾”揭牌。

据悉,为应对“互联网+”时代所面临的新形势、新机遇及新挑战,奥康在大力强化自身企业文化建设、升级企业经营理念的同时,积极创新求变,决定与日本“经营之圣”稻盛和

夫所创办的盛和塾展开合作,成立中国鞋行业首家企业盛和塾,以学习稻盛和夫先生的先进经营理念。

仪式现场,曹岫云先生首先介绍了盛和塾在日本、中国,及全球各地的创办历程,并

希望学员在加入“奥康盛和塾”后,能够通过学习稻盛和夫先生“提高心性,拓展经营”的核心经营理念,以获取推动企业发展的灵感与养分。随后,奥康国际董事长王振滔与曹岫云共同为“奥康盛和塾”揭牌,宣布“奥康盛和塾”正式成立,并由王振滔出任“奥康盛和塾”理事长,曹岫云受聘为顾问,公司部分高管及奥康各销售区域主要负责人为首届塾生。

“成立‘奥康盛和塾’,是奥康在新常态下谋求进一步发展壮大的不断改革的创新之举。”王振滔在开塾仪式上表示,稻盛和夫的成功一定程度上是源于他作为商人的惊人天赋,而他的思想则建立在中国传统文化儒、释、道体系之上。“奥康盛和塾”成立后,我们不仅要学习稻盛和夫经营企业的成功经验及思想体系,更应追本溯源,学习其是如何将中国传统哲学运用到企业管理,因地制宜,摸索出适合自己企业发展的管理模式和经营哲学。

据介绍,稻盛和夫是日本世界著名实业家、哲学家,白手起家创建了京瓷和KDDI两家世界五百强企业,被冠以日本“经营之圣”的美誉。1983年,日本京都部分青年企业家希望稻盛和夫先生向他们传授经营知识和经营思想,自发组织了“盛友塾”,后改名为“盛和塾”。现在“盛和塾”已发展到63个分塾,不仅在美国、巴西等世界名城设有分塾,在国内北京、大连、青岛、无锡、上海、广州、重庆等城市也“桃李”遍地。

(陈瑞仪)

中国制造2025后续政策将陆续落地

专项补助不超过项目总投资的20%,单个项目不超过5000万元

中国制造2025正加速推进。记者从多个权威渠道获悉,中国制造2025后续政策将陆续推出,其中包括此前发布的总体性规划《中国制造2025》中提出的相关任务、工作重点、重点发展技术的后续支撑政策,以及相应的财税金融扶持政策。

根据工信部、发改委的工作安排,中国制造2025“1+X”方案,以及重点技术创新“绿皮书”有望年内相继推出;工业强基等专项工程,则将在年内进入实质性推进阶段。随着各项具体的针对性政策落地,中国制造2025正在从一纸规划逐渐进入落实阶段。

工信部规划司副司长李北光介绍,“绿皮书”的前身是《中国制造2025》规划附件《十大重点领域演进路线图》。但考虑到《中国制造2025

造2025》是一个中长期规划,时间跨度达到10年,期间技术演进方向和速度都有可能超出目前的预期,因此淡化了“路线图”的概念,而改为“绿皮书”。

李北光介绍,“绿皮书”将动态发布,会根据技术发展趋势,预计每两年发布一次,为制造业中的重要技术发展做出相应规划。李北光还强调,“绿皮书”并不只针对目前《中国制造2025》已罗列出的十大发展领域,还会根据中国制造2025推进中,需要发展的重点技术、关键技术适时编纂推出。

记者还从权威人士处获悉,包括“国家制造强国领导小组”在内的多个重要智囊机构也将组建。据介绍,国家制造强国领导小组将是中国制造2025战略顶级领导机构,由国务

院相关领导担任组长,成员由国务院相关部门和单位负责人组成。领导小组办公室设在工信部,承担日常工作。

其中,“制造强国建设战略咨询委员会”将是重要的智囊机构,并会承担对制造业发展的前瞻性、战略性重大问题研究,还将对制造业重大决策提供咨询评估。

近日,工信部正式公示了2015年智能制造专项项目,94家公司的相关项目获入选,这标志着《中国制造2025》规划中提出的智能制造专项项目已正式启动。

“这些项目都是各个单位根据自己擅长的领域来申报的。有些是以研究所的名义,有些是以公司的名义。”中信建投证券机械行业首席分析师高晓春介绍,“无论是研究所还是公

司,项目成果都可以快速产业化和市场化,实际上目前很多研究所也有自己的公司平台,不存在公司主导的项目更容易转化的问题。”

《中国制造2025》规划提出的另一战略任务“工业强基”也将是年内的推进重点。日前,工信部和财政部联合发布《关于组织开展2015年工业转型升级强基工程的通知》,首次明确了高端装备制造、电子信息、海洋工程等领域需要重点发展的18项技术、19项核心基础零部件、5项先进基础工艺,以及13种产业技术基础公共服务平台。

此外,财政部还将设立专项补助基金,给予相关企业资金支持:专项补助标准原则不超过项目总投资的20%,单个项目专项资助金额不超过5000万元。(新化)

中国车市剧烈下行 商用车产销下滑明显

中国汽车工业协会10日数据显示,今年前5月,汽车产销1024.44万辆和1004.62万辆,

比上年同期回落6.19个百分点和6.86个百分点,其中商用车产销下滑明显,分别同比下降17.35%和17.27%。5月份,汽车工业增速下降明显,其中生产196.42万辆,环比下降5.56%,同比下降0.58%;销售190.38万辆,环比下降4.55%,同比下降0.40%。

中汽协行业信息部主任陈士华介绍,5月份是今年汽车产销量首次双双低于去年同期,虽然乘用车保持增长,但增幅出现了较大回落。今年到目前为止,重点企业集团的主要

记者了解到,因为车市不景气,包括宝马、大众、丰田等一线大品牌近期纷纷下调销售目标,有些经销商库存高企,赔本卖车仍难以继,甚至出现了大面积退店的现象。

明华有道咨询总监封士明表示,车市的萧条现状,是因为经济增速放缓,消费者购买力下降。2008年曾有过类似的走势,但彼时因为“4万亿”、购置税、国家节能惠民补贴等刺激政策,人为地把车市拉了上来。7年过去了,中国车市已经从增量市场转向了存量市场,后井喷期对政策刺激的反应已没有那么强烈。

作为目前乘用车行情的“定海神针”,运动型多用途乘用车(SUV)成为自主品牌车企的制胜法宝,长安汽车仍然领跑众车企。今年前5月,SUV销售增幅虽有所趋缓,但同比仍

增长了近五成。单从5月份来看,销量排名前十位的SUV生产企业依次是:长城汽车、长安股份、上海通用、东风日产、上海大众、东风本田、长安福特、北京现代、江淮和神龙。

但后市并不乐观。中汽协副秘书长师建华不久前在中国汽车论坛上表示,由于中国经济增速正在放缓,投资、消费、出口都是很有力,今年的汽车行业也不会像往年一样。

尽管刚需依然没有减弱,但今年一季度的销售远远低于此前的预测,几乎可以说,今年全年汽车工业的增速肯定到不了7%,能达到5%就已是比较好的一个结果了。(欣文)

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;
本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
企业家日报社

400-6363-699

宜宾五粮液股份有限公司
WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;
本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;
本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681
028-68230659
028-87344621

举报传真:028-87325242

企业家日报社

400-6363-699

宜宾五粮液股份有限公司
WULIANGYE YIBIN CO.,LTD.

伊贝实业
—中国高端鞋靴领跑者
<http://www.js-yb.cn>